www.kommersant.ru | Коммерсантъ | Четверг 14 июня 2007 № 101



ГОЛЬФ БЕВТЬ ОД ВЕТЬ О

«Ъ-Гольф» продолжает знакомить читателей с гольф-центрами элитного уровня. Сегодня рассказ о культовых местах. Одно из них культовое для всех российских туристов — на Кипре, второе является культовым для тех, кто любит автогонки, и расположено в американском Индианаполисе.

Холмы Афродиты

На Кипре в последнее время очень большое внимание уделяется превращению страны в гольф-Мекку. По крайней мере именно такую цель обнародовало правительство страны, решившее за несколько лет построить как минимум 14 новых гольф-полей. Впрочем, на решение этой задачи потребуется довольно продолжительное время. На данный же момент на Кипре есть три полноразмерных поля. Все они относятся к классу элитных. Неудивительно, что на них регулярно проводятся соревнования профессионалов.

Начать стоит с комплекса, получившего, как может показаться, довольно двусмысленное название — Aphrodite Hills. «Холмами Афродиты» зачастую принято именовать две выдающиеся части женского тела. Но в этом случае такое название не является порождением фантазии какого-нибудь эротомана. Все банальнее: поле расположено неподалеку от местечка, где по легенде появилась на свет древнегреческая богиня любви. Правда, на Кипре, если судить по российским меркам, все расположено неподалеку. Ну и какието холмы на поле тоже есть.

Так или иначе, а к созданию поля его владельцы подошли с любовью. Времени не жалели. Денег тоже. Дизайн был поручен признанному мастеру строительства гольф-полей Кэбеллу Робинсону. Пять лет он работал над совершенствованием каждого изгиба «Холмов Афродиты» и теперь утверждает, что это поле стало лучшим из всего, что он создал за 35 лет своей профессиональной карьеры.

«Иногда приходится очень долго возиться со строительством гольф-поля. Чаще всего это можно считать негативным фактором. Но когда речь идет о произведениях искусства, затраты большего количества времени даже к лучшему, — рассказывает Кэбелл Робинсон. — Первый раз я увидел площадку лет 25 назад. И уже тогда был впечатлен. Я разглядел в участке земли, густо усаженном оливковыми деревьями, потрясающий потенциал. Понятно было, что тут можно строить одно из лучших гольф-полей Европы».

Главной проблемой, с когорой столкнулись строители при возведении поля, стал глубокий каньон, разделяющий участок на части. Но решена она была блестяще. Две части поля были соединены дорожками для каров, а в самом каньоне разместили одну из лунок – седьмую. По словам Кэбелла Робинсона, просто прохождение этой лунки превращается в приключение. При покорении 8-й лунки открывается потрясающий вид на море, 16-я требует предельной точности и одновременно силы. Нако-

нец, 18-я вновь выходит на побережье. Там же расположен и клаб-хаус, где можно расслабиться после игры, наслаждаясь морским пейзажем. К услугам игроков ресторан, где подают блюда греческой и кипрской кухни. Весьма радует и обширная карта вин.

У Aphrodite Hills, как говорят гольфисты, регулярно там бывающие, есть еще одна особенность. Поле не приедается. Его можно проходить много раз, постоянно открывая для себя что-то новое. Причем все эти удовольствия не стоят каких-то запредельных денег. Одна игра в зависимости от сезона обойдется от €80 до €150.

В принципе лучше, конечно, сразу поселиться на территории клуба, где для гостей построен пятизвездный отель. Оттуда рукой подать до клабхауса, в котором при желании можно организовать хоть корпоративное мероприятие, хоть

Кипр может похвастаться еще двумя полями элитного класса. Первое именуется Secret Valley. Набор развлечений тут по большому счету тот же

вает Tsada Golf Club, расположенный в Пафосе. Долгое время это поле оставалось проб-

самый, что и на «Холмах Афро-

диты». Сопоставимы и цены.

Больше внимания приковы-

лемным. При его создании заказчики решили сэкономить на вещах, экономить на которых при строительстве гольфполя никак нельзя. Полю постоянно не хватало воды, и летом оно попросту выгорало. К тому же сама конфигурация гольфполя была слишком простой. Пришлось решиться на кардинальную реконструкцию. Владельцы поля поставили перед собой амбициозную задачу привести Tsada Golf Club в соответствие с высшими европейскими гольф-стандартами.

Понятно, что такие задачи требуют и соответствующих расходов. Возглавить работы было поручено авторитетному в гольф-мире британскому архитектурному бюро Mackenzie & Ebert. На перестройку потребовалось больше года. Поле получило новую ирригационную систему, больше половины лунок перестроено, появились новые деревья, а уже росшие на участке пересажены, наконец-то появилась вместительная парковка для транспорта гостей. Уже сейчас работают

В качестве предварительной даты открытия поля называется июнь этого года. Правда, не исключена и некоторая задержка. Все будет зависеть от погоды и от того, как приживется посеянная трава.

по «Старой кирпичнице»

Игра в гольф, если, конечно, не брать в расчет экстремальные ее разновидности, прочно ассоци-

ируется с неспешностью, умиротворенностью, даже в некотором смысле вальяжностью. Ведь даже громкий разговор на поле не одобряется. Но есть поля, на которых не то что говорить, вопить во всю глотку можно — и все равно это уже никому не помешает. Хорошо будет, если вы хотя бы сами себя услышите. Одно из таких полей расположено в культовом для любителей спорта месте. Но для любителей не гольфа, а автогонок. Речь о Brickyard Crossing Golf Course, разместившемся не по соседству, а, по сути, там же, где и легендарная «Старая кирпичница», автодром, принимающий одну из престижнейших гонок мира — «500 миль Индианаполиса».

Кому пришла в голову гениальная идея строить гольф-поле на автодроме, доподлинно неизвестно. Но очевидно, что человек этот был немного не в себе, что, впрочем, зачастую свойственно гениям. Вообще, странно, почему владельцы других автодромов не возьмут на вооружение опыт Индианаполиса. Ведь это прекрасный способ и увеличить доходы от эксплуатации участка (в среднем каждый гольфист оставляет на Brickyard Crossing Golf Course порядка \$130 в день), и одновременно облагородить окрестности. А то ведь вокруг автодромов обычно складывается какая-то полоса отчуждения, где никто не живет и ничего не растет.

B Brickyard Crossing Golf Course все получилось действительно, как минимум, неплохо. Примечательно, что четыре лунки расположены внутри самого гоночного кольца. Они, разумеется, не самые сложные: кому хочется, чтобы мяч после сильного удара угодил в голову несущемуся мимо гонщику. Но все-таки эти четыре лунки являются предметом особой гордости владельцев клуба. К слову, и профессионалы по достоинству оценивают Brickyard Crossing Golf Course. Иначе он не принимал бы ежегодно с дюжину довольно крупных турниров.



пользуется популярностью у поклонников не только автогонок,

Выбираться наружу, за пределы автодрома, игроку приходится через тоннель, который используется также и гонщиками. Дальше поле охватывает территорию автодрома. Общая протяженность дистанции превышает 6 км. Дизайнеры поля Пит и Элис Дай говорят, что нарочно проектировали его так, чтобы оно чуть не вплотную прилегало к ограждению автодрома. Во-первых, такая близость создает фатальную преграду. Ведь в случае совсем уж неудачного удара мяч может улететь и на трассу. И тогда уже все — ничего не изме-

нишь. Не бежать же спасать мяч из-под колес несущихся на огромной скорости машин. Во-вторых, конфигурация поля позволяет совмещать сразу два развлечения — собственно играть в гольф и смотреть гонку. Ну, например, «Формулы-1» — Гран-при США пройдет в Индианаполисе 17 июня.

Примечательна и седьмая лунка. Она расположена в непосредственной близости от одного из сложных поворотов, в котором машины сильно замедляются и их можно как следует разглядеть. Кроме того, оттуда открывается прекрасный

вид на весь автодром. Человек, хоть раз побываващий на гонках, оценит это. Ведь, как правило, сидя на трибунах, приходится довольствоваться весьма ограниченным обзором. Даже расположившись на местах над прямой «старт-финиш», являющихся наиболее дорогими, можно увидеть не сами машины, а скорее их очертания

настолько высоки скорости. Стоит сказать и о девятой лунке, при прохождении которой требуется ювелирная точность. Архитекторы разместили по обе стороны фервея сразу 27 небольших бункеров-ловушек, и не угодить в одну из них довольно сложно.

День, проведенный в Brickyard Crossing Golf Course, можно разнообразить также посещением музея, который совмещает в себе как гольфистскую, так и гоночную экспозицию.

Еще одним плюсом Brickyard Crossing Golf Course является его близость к транспортным артериям. Скажем, до местного аэропорта всего пять минут пути на машине. От центра Индианаполиса до клуба можно добраться за десять минут. Это, пожалуй, наиболее удобно расположенное гольф-поле во всей округе. А не стоит забывать, что в США гольф-полей тысячи.

Для тех, кто не желает жить в городе, Brickyard Crossing Golf Course предлагает размещение в двух отелях — Brickyard Crossing Inn и Hamilton County CVB. Подходит клуб и для проведения разного рода массовых мероприятий. Организация приема даже на 600 человек не станет проблемой.

Александр Петров

Адреса и телефоны: Brickyard Crossing Golf Course 4790 West 16th Street, Indianapolis, IN 46222. US. (1-317) 484 6572 Aphrodite Hills Golf

4. Aphrodite Avenue, 8509 Kouklia.

Cyprus. (357) 2682 8200 Secret Valley Tsada Golf Club. Paphos. Cyprus (357) 2627 4000



На Кипре гольф тесно соседствует с морскими удовольствиями ФОТО АFP

www.temainc.ru

(495) 440-60-47, 440-60-48

